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ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ З ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ВЕЛИКІЙ 

БРИТАНІЇ: ФОРМУВАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

 

На сучасному етапі активного реформування освіти в Україні, коли пріоритет 

ставиться на здобуття інженерних професій, вивчення досвіду підготовки фахівців з 

цифрових технологій у закладах вищої освіти Великої Британії є актуальним і 

необхідним. Процес переходу до інноваційної системи закладів вищої освіти України 

зумовлює необхідність спрямування вектору діяльності удосконалення якості підготовки 

майбутніх  фахівців на основі компетентнісного підходу, основою якого є мультимедійна 

та цифрова компетентності, що сприяють формуванню ерудованих фахівців, які здатні 

моделювати шляхи професійного становлення та розвитку для успішних досягнень у 

майбутній професійній діяльності. Використання інформаційно-комунікативних 

технологій як під час здобуття освіти, так і в подальшій професійній діяльності є 

передумовою отримання високих результатів у процесі застосування нових 

нестандартних підходів до теоретичних та практичних досліджень, що забезпечує 

поєднання науки і практики.  

Формування мультимедійної компетентності в університетах Великої Британії 

може бути корисним для українських університетів, які орієнтується на новітні світові 

досягнення, широке застосування інформаційно-комунікаційних технологій в підготовці 

фахівців цифрових технологій та розвиток дослідницької та інформаційно-комунікаційної 

компетентності своїх випускників. 

На сучасному етапі активного використання компетентнісного підходу в освіті 

більшість дослідників розглядають поняття «компетентність» як інтегральну 

характеристику, яка визначає готовність і здатність на високому рівні виконувати певні 

функції відповідно до сучасних теоретичних і практичних надбань, навчального і 

життєвого досвіду, цінностей і здібностей [1].Процес оновлення сучасної освіти вимагає 

удосконалення процесу інформатизації в контексті компетентнісного підходу відповідно 

до нової освітньої парадигми, що у свою чергу зумовлює розвиток мультимедійної 

компетентності під час підготовки фахівців цифрових технологій. 

Мультимедійна компетентність фахівця цифрових технологій є однією з його 

професійних компетентностей, змістом якої є активне використання інформаційно-

https://mon.gov.ua/storage/app/media/doshkilna/2021/01/25/Klyuchovi%20pokaznyky%20yakosti%20doshkilnoyi%20osvity.pdf
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комунікативних технологій, Проблема використання інформаційно-комунікаційних 

технологій набуває все більшої актуальності: «Необхідність невідкладних заходів із 

впровадження ІКТ у сферу освіти і науки зумовлена сучасною тенденцією створення 

глобальних відкритих освітніх та наукових систем, які дозволяють, по-перше, розвивати 

систему накопичення і поширення наукових знань наукової та педагогічної спільноти, а, 

по-друге – надавати доступ до різноманітних інформаційних ресурсів широким верствам 

населення. Від того, наскільки успішно буде вирішене це завдання, значною мірою 

залежить розвиток країни і її місце у світовій спільноті», – стверджує у книзі «Intel. 

Навчання для майбутнього» С. М. Ніколаєнко [2]. 

Нові апаратні і програмні засоби, що постійно нарощують можливості комп’ютера, 

перехід у розряд анахронізму розуміння його ролі як обчислювача поступово привели до 

витиснення терміну «комп’ютерні технології» терміном «інформаційні технології». Під 

цим терміном розуміють процеси нагромадження, обробки, подання і використання 

інформації за допомогою електронних засобів. Так, суть інформатизації освіти на часі 

визначають як створення умов для вільного доступу до більших обсягів активної 

інформації в базах даних, базах знань, електронних архівах, довідниках, енциклопедіях 

 Аналіз наукових праць, присвячених проблемі. Проблема формування професійної 

компетентності майбутніх фахівців знайшла відображення в працях таких українських 

науковців як Н. М. Бібік, О. В. Варецької, В. І. Ващенко, І. А. Зязюна, В. І Лугового, О. І. 

Локшиної, О. І. Пометун, Ж. В. Таланової та ін.  

Досвід використання нових інформаційних технологій у формуванні професійної 

компетентності студентів у вищих навчальних закладах висвітлюється в працях 

М.І.Жалдака, О.П.Значенко, Г.О.Козлакової, І.В. Левченко, А.А. Тесленко та ін.  

Протягом останніх років значну увагу дослідники приділяють вивченню 

британського досвіду підготовки спеціалістів на основі компетентнісного підходу та 

інноваційних технологій навчання, що пов’язано з реформуванням педагогічної освіти 

Великої Британії (Н. М. Авшенюк, Г. А. Алексевич, В. М. Базуріна, І. П. Задорожна, Ю. В. 

Кіщенко, А. В. Парінов, А. А. Сбруєва, Н. П. Яцишин та ін.) Цікавими є дослідження 

українських вчених з питань наукової та дослідницької діяльності здобувачів вищої освіти 

(Г. І. Артемчук, О. А. Дубасенюк, О. А. Зеленько, О. П. Ноздрова, В. Б. Располов, Л. О. 

Сущенко, Г. П. Чорнойван, Ж. Ю. Чернякова).  

Проте порівняно недостатньо здійснюється дослідження з проблеми розвитку 

мультимедійної компетентності магістрів в університетах Великої Британії у контексті 

сучасних трансформацій вищої освіти в єдиний Європейський простір. 

За кількістю і якістю наукових досліджень та викладання провідне місце в системі 

наукових досліджень займають університети Рассел Групи (The Russell Group), які 

створюють широкий спектр діяльності, що має суттєвий вплив на економіку Великої 

Британії. Більшість досліджень в Russell Group університетах спрямована на покращення 

навколишнього середовища, культури, здоров’я людей і якості життя населення країни. 

Рассел Група об’єднує двадцять чотири провідних університети Великобританії, які 

здійснюють наукові дослідження найвищого рівня, вивчають передовий досвід практики 

викладання та навчання та підтримують найтісніші зв’язки з приватним і державним 

секторами економіки. Виступаючи в засобах масової інформації генеральний директор 

Рассел Групи д-р Венді Піатт (Wendy Piatt) поділився досвідом залучення студентів до 

дослідницької роботи з використанням мультимедійних технологій та успіхами з 

контролю якості наукових досліджень в університетах в світлі запропонованої урядом 

державної «Рамки педагогічної майстерності» («Teaching Excellence Framework») [3]. 

Університети Рассел Групи створюють всі умови для успішного здобуття освіти та 

отримання майбутніми фахівцями максимальної віддачі, надають випускникам високі 

шанси на працевлаштування в різних країнах світу. Цьому сприяє тісна взаємодія 

студентів з провідними вченими та вільний доступ до мережі бібліотек, кабінетів, 
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лабораторій та об’єктів, що дозволяє здійснювати дослідження світового класу. Здобувачі 

мають можливість проводити власні дослідження та вести незалежні проєкти під час 

навчання в середовищі мотивованих і талановитих однолітків. Є також програми для 

підготовки студентів до майбутньої роботи на основі стажування з бажаних професій, що 

допомагає закріпити практично отримані навички, які цінуються роботодавцями. 

Широко відомий в світі науковою і дослідницькою роботою викладачів і студентів 

Відкритий університет (Open University) Великої Британії, який визначив чотири 

пріоритетні напрямки наукових досліджень, спрямованих на вирішення глобальних 

проблем ХХІ століття та сприяння соціальній справедливості: громадянство і управління, 

освіта, міжнародний розвиток, дослідження космічного простору. Дослідження 

проводяться на факультетах і в науково-дослідних інститутах, що охоплюють широкий 

діапазон дисциплін, від мистецтва до наук. Університет має традицію проведення 

досліджень без академічних кордонів в рамках чотирьох пріоритетних областей. 

Однією з головних проблем, що розглядається дослідниками, є вплив процесів 

глобалізації на різнобічний розвиток викладачів та студентів. Таким чином учасники 

навчального процесу залучені до використання в освітній діяльності широкого спектру 

інформаційно-комунікаційних технологій, що сприяє розвитку їхньої дослідницької та 

мультимедійної компетентності. Так в університеті Брайтон підготовка магістрів за 

програмою TESOL МА ІКТ заснована на ідеї, що теорія, практика і дослідження в галузі 

викладання, навчання та засобів масової інформації нерозривно пов’язані. Всі основні та 

додаткові модулі поєднують теорію з науковими дослідженнями, в результаті чого, 

поглиблюються знання магістрів з другої мови, вдосконалюється методика її викладання 

та навчання, розширюється їхній досвід в оцінці, використанні та розробці відповідних 

навчальних ресурсів для викладання мови, особливо в галузі використання засобів 

масової інформації, формуються незалежні дослідницькі навички і проводяться пошуки 

шляхів їх застосування [4]. 

Таким чином, формування мультимедійної компетентності в університетах Великої 

Британії є невід’ємною складовою професійної підготовки висококваліфікованих фахівців 

для різних галузей національної економіки, освіти, культури, а також для інших країн 

світу. Британські університети мають потужні наукові школи, дослідницькі інституції з 

високим інформаційно-комунікаційним забезпеченням і вільним доступом до нього як 

дослідників-початківців, так і вчених зі світовими іменами. Проведення щорічних 

рейтингів університетів з науково-дослідницької роботи стимулює викладачів і студентів 

до підвищення ефективності їхніх досліджень та втілення отриманих результатів в 

практику життя на місцевому, державному та міжнародному рівнях. 
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OPENUKRAINIANCITATIONINDEX (OUCI) В СИСТЕМІ ВИЩОЇ ОСВІТИ: 

ЯКІСНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПОШУКОВОЇ СИСТЕМИ 

 

Заклади вищої освіти стикаються з цілою низкою сучасних тенденцій, які 

впливають на їх потребу в використанні сучасного цифрового інструментарію пошуку 

інформації та наукових джерел. Наслідком цієї тенденції є необхідність щодо 

встановлення конкретних якісних характеристик відповідних платформ, особливо 

національних з виокремленням індивідуальних конкурентних переваг. З посиленням 

конкуренції на ринку освітніх послуг заклади вищої освіти для підвищення рівня своєї 

конкурентоспроможності повинні знаходити сучасні методи завоювання популярності 

серед потенційних споживачів – абітурієнтів. Нині студенти мають набагато більш 

витончені потреби та побажання згідно їхнього способу життя, вони живуть в більш 

інтенсивному темпі, що вимагає від університетів використання більш гнучких засобів 

для участі потенційних споживачів у розробці і пристосуванні освітніх програмах до 

вимог ринку і потенційних роботодавців.  

Велике значення для престижності закладу вищої освіти має рівень розвитку 

наукової діяльності – проведення різного роду конференцій, семінарів, круглих столів, в 

тому числі за участю міжнародних наукових організацій або університетів; індекс Хірша 

науково-педагогічних працівників; можливість отримання вітчизняних та міжнародних 

грантів.Тому для завоювання гідного місце в конкурентному середовищі та провідних 

місць в національних і міжнародних рейтингах, заклади вищої освіти створюють потужну 

базу наукових продуктів та популяризують науку як в середині України так і за кордоном. 

Для закладів вищої освіти їхня репутація є обіцянкою студентам щодо забезпечення 

якості та ліквідності отриманих знань як інтегральної сукупності їх атрибутів (імені, 

історії, місце в національних та міжнародних рейтингах тощо), що існують в свідомості 

потенційних споживачів. Отже, варто розглянути таку національну пошукову систему як 

OpenUkrainianCitationIndex (далі – OUCI), яка сприяє розвитку освіти і науки в Україні. 

OpenUkrainianCitationIndex (OUCI) – це пошукова система і база даних наукових 

цитувань, які надходять від усіх видань, що використовують сервіс Cited-by від Crossref 

та підтримують InitiativeforOpenCitations [1]. OUCI покликаний спростити пошук 

наукових публікацій, привернути увагу редакцій до проблеми повноти та якості 

метаданих українських наукових видань, покращити представлення українських наукових 

видань у спеціалізованих пошукових системах (наприклад, Dimensions, Lens.org, 1findr, 

Scilit), що може розширити їхню читацьку аудиторію, дозволить бібліометристам вільно 

вивчати зв’язки між авторами та документами з різних наукових дисциплін. Проведений 

аналіз якісних та кількісних показників сайту OUCI показує, що рейтинг домену DR 

сайту ouci.dntb.gov.ua має показник 53, середній показник якості сайту становить 25-35, 

сайти, які мають показники вище 35 відносяться до трастових або авторитетних і 

цінуються в рази більше (див. табл. 1) [2].  

https://ihed.org.ua/wp-content/uploads/2015/10/jurn_VishaOsvitaUkraini_IntgracOsvitiNauki_IVO2015.pdf#page=225
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